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САДРЖАЈ

ИМПРЕСУМ 

Реч уредника

- Да бисмо знали како да усмеравамо децу, морали бисмо се најпре споразумети шта 
је то срећа. Шта је то за шта треба живети, учити и радити? – запитао се пре много 
година српски песник, писац, новинар, афористичар и ТВ уредник Душко Радовић.
 Срећу деца препознају онде где је одрасли често не виде. То може бити свако 
ново научено слово, цртање, играње лоптом, певање, извођење експеримената у 
области природних наука, правилно васпитање и лепо понашање, учење, али је срећа и 
сусрет, нечији осмех и поглед.
 Школа је окружење у коме деца проводе много времена током дана, стичу нова 
знања, друже се. Зато школа треба да буде место где ће она, уз постизање нових успеха 
и померање личних граница, најпре бити срећна.
 Одрасли, посебно наставници, срећни су када виде да деца напредују и да се 
правилно развијају, да је уложени труд на преношењу знања и усмеравању ученика 
уродио плодом.
 И у школској 2022/2023. години су запослени у ОШ „Радоје Домановић”  предано 
радили са својим ученицима. Зато је било много лепих тренутака и резултата, које 
представљамо у овом броју школског листа „Наш глас”.

мср Милана Ракић



Енергетска санација школске зграде и уређење крова у Манојловцу

Крајем школске 2022/2023. године почели су радови на енергетској санацији школске зграде у 
Манојловцу и уређењу крова. Град Лесковац, на челу са градоначелником др Гораном Цветановићем, 
уложио је у ову важну инвестицију 8,5 милиона динара. 

Градоначелник Лесковца је са сарадницима 1. августа 2023. обишао радове. Директор Основне школе 
„Радоје Домановић”, Горан Гроздановић, захвалио се градоначелнику Цветановићу за све што је до сада 
учинио за нашу школу.

- Ова школа је последњи пут рађена 1967. године и тек сада се комплетира енергетска ефикасност. 
Ради се и фасада, што ми је посебно драго, јер ће школа добити прелеп изглед, а ученици ће од 1. 
септембра ићи у потпуно другачију школу. Захваљујем се градоначелнику и локалној самоуправи што су 
препознали ову школу као место у које вреди улагати. Овде полако почиње да се повећава број ученика 
и надам се да ће их сваке године бити све више, што раније није био случај. Ово улагање ће много 
значити ученицима, а сама енергетска ефикасност је посебно важна због уштете енергената, истакао је 
Гроздановић и додао да школу у Манојловцу и сва њена издвојена одељења похађа 607 ученика.

Шеф Одељења за друштвене делатности и локални економски развој Саша Младеновић истакао је да 
се фасада комплетно облаже каменом вуном дебљине 10 цм, као и да се ради изолација на тавану и 
поправка крова. Извођач радова је АД „Стандард” из Лесковца.

У протеклом периоду у овој школи је замењена столарија и уведено грејање. Обе инвестиције износиле 
су  9,2 милиона динара. Замењен је и котао за грејање, чија вредност је 560 хиљада динара, а у кошаркашко 
игралиште уложено је 900 хиљада динара. Посебна пажња посвећена је издвојеним одељењима ове 
школе. Ове године радило се у дворишту издвојеног одељења у Доњем Крајинцу где је урађена ограда 
дужине 180 метара, вредности милион и 700 хиљада динара. Претходних година су завршени и радови 
на новом систему грејања и огради објекта одељења у Братмиловцу, дужине 560 метара. Обе инвестиције 
износиле су заједно 11 милиона динара. Централна школа и издвојена одељења у Братмиловцу, Доњем 
и Горњем Крајинцу, Мрштану, Рајном Пољу, Јелашници и Кумареву опремљена су видео-надзорима у 
вредности 300 хиљада динара. Од 2016. и 2020. године школе у Манојловцу и Братмиловцу заштићене 
су громобранима, у шта је укупно уложено 540 хиљада динара.

Захваљујући локалној самоуправи, подршци градоначелника и труду директора наше школе, уложено 
је много новца, па су током протеклих година знатно су побољшани услови за рад у свим образовним 
јединицама наше школе. Неки од објеката су легализовани, у неким школама су постављане ограде, 
осветљења, асфалтирани прилазни путеви, сађене саднице, поправљани или мењани дотрајали 
кровови, онде где је било потребно, обезбеђена је здрава пијаћа вода прикључењем на водоводну 
мрежу или заменом филтера, постављан је мобилијар на игралиштима за децу.

Овде се неће стати. За наредну школску годину планирано је са даљим улагањима у побољшање услова 
за рад свих одељења наше школе.

ИНВЕСТИЦИЈЕ ЗА КВАЛИТЕТНИЈЕ ОБРАЗОВАЊЕ

Школа током реновирања Нов изглед школе

Градоначелник Цветановић 
обилази радове

Фото: novi.gradleskovac.org

Директор Гроздановић говори о 
улагањима у школе

Фото: novi.gradleskovac.org



Уређен спортски терен школе у Манојловцу

У години када Основна школа „Радоје Домановић” у Манојловцу обележава 145 година постојања, 
поред бројних улагања у нашу школу, Град Лесковац уложио је и два милиона динара за санацију 
спортског терена матичне школе. Градоначелник Лесковца др Горан Цветановић је 25. маја 2023. године 
обишао са сарадницима завршене радове.

- Преко милијарду динара издвајамо за област образовања. Са циљем да ученици и радници ове школе 
имају много боље услове, промењена је столарија, уведено парно грејање, уређен део дворишта и до 
сада је уложено 12,8 милиона динара. Инвестиција која предстоји и која ће заокружити причу улагања 
у овај објекат је уређење фасаде и поправка крова, истакао је Цветановић.

Градоначелник је на крају свог обраћања похвалио запослене у школи због уређења дворишта и казао 
да могу бити пример осталим школама. Додао је да су радови на терену изведени након 40 година уз 
извињење грађанима за тако дуг период.

Директор школе, Горан Гроздановић, захвалио се градоначелнику на посети и на свесрдној подршци у 
свим инвестицијама, као и што је препозната потреба ученика да се баве спортом.

Деца су овом приликом добила слаткише и лопте, а многа су пожелела и да се сликају са градоначелником.

Фотографије: novi.gradleskovac.org

УЧЕНИК ГЕНЕРАЦИЈЕ

Тијана Пешић

На конкурсу за доделу похвале ''УЧЕНИК ГЕНЕРАЦИЈЕ'' ОШ ''Радоје Домановић'' за школску 2022/2023. 
годину, Тијана Пешић, ученица одељења 8/2, изабрана је, на основу постигнућа током школовања, за 
ученика генерације.

Зовем се Тијана Пешић. Рођена сам 1. октобра 2008. 
године у Лесковцу. Живим у селу Градашница које је 
удаљено неколико километара од града и од школе у 
коју идем. Живим у скромној и складној породици са 
својим родитељима где влада слога, љубав, поштовање 
и разумевање. 

Ученица сам осмог разреда Основне школе ‘’Радоје 
Домановић’’ у Манојловцу. Током досадашњег периода 
школовања сам се трудила да учим и радим озбиљно 
и предано, да учествујем у многим активностима 
и постижем добре резултате, уз уважавање свих у 
школи. Волим школу и дружење са својим друговима 
и другарицама. Увек сам весела и насмејана, и спремна 
за шалу и забаву. Јако сам радознала и волим да сваког 
дана научим и сазнам нешто ново. Сан ми је да једног 
дана постанем позната личност, односно глумица.

Увек се трудим да оправдам име школе у коју идем. 
Волим да учествујем у свакој секцији која се одржава, 
а такође и на такмичењима из разних предмета, где сам 
постигла задовољавајуће резултате и освајала разне 
похвалнице и дипломе, али и поклоне.

То је за мене био изазов и јако лепо искуство да покажем своје знање, али и место где сам упознала нове 
другарице из других школа. Волела бих да тако наставим и даље са школовањем и да постижем такве 
успехе и резултате као до сада, па чак и више и боље ако је могуће. Такође бих желела и да остварим свој 
сан да постанем глумица, где сам оно што јесам. По мом мишљењу, оно што је суђено, биће, али такође 
сматрам да ми се и трудом и упорношћу тај сан можда може остварити.

Захвална сам учитељима и наставницима од којих сам током протеклих осам година стицала знања и 
уз чију подршку сам освајала запажене резултате.



СПОРТИСТА ГЕНЕРАЦИЈЕ

Никола Савић

На конкурсу за доделу похвале „СПОРТИСТА ГЕНЕРАЦИЈЕ” ОШ „Радоје Домановић” Манојловце 
за школску 2022/2023. годину, Никола Савић, ученик одељења 8-1, изабран је, на основу спортских 
постигнића, за спортисту генерације.

Ја сам Никола Савић. Рођен сам 14.3.2008. године. 
Живим у месту Доња Слатина. Редован сам 
ученик осмог разреда Основне школе „Радоје 
Домановић” у Манојловцу са одличним успехом 
у школи и примерним владањем. Освајач 
сам многобројних медаља на националним и 
међународним такмичењима, члан сам Пливачког 
клуба „Лесковац”, а моји успеси се могу видети у 
локалним штампаним и електронским медијима 
који редовно прате и преносе успехе у пливању.
Пливање тренирам од своје седме године, а 
такмичим се од своје осме године. У својој 
школи промовишем здрав начин живота и значај 
бављења спортом, тако да је доста мојих другара 
научило да плива.

Моји досадашњи спортски резултати допринели 
су да постанем један од најбољих пливача Србије 
преко категорије улазних пионира, пионира, 
улазних кадета, кадета, па све до улазних јуниора 
и јуниора.

Хронологија спортских резултата (за сваку годину 
изабрао сам неке од најзначајнијих спортских 
резултата) који ме квалификују као једног од 
најбољих пливача Србије:

•Оборен ДРЖАВНИ РЕКОРД за дечаке до 10 година у Београду. Испливао сам чак 7 секунди боље од 
претходног државног рекорда. До тада у историји града Лесковца, без обзира на грану спорта, није 
се догодило да дечак узраста 10 година постане власник ДРЖАВНОГ РЕКОРДА. (дана 8-9.12.2018. 
године);
•Проглашен за МЛАДОГ ТАЛЕНТА града Лесковца у 2018. години за постигнуте изузетне спортске 
резултате у пливању;
•Освојено ПРВО место на Првенству републике Србије у пливању за 2018. годину;
•Освојено ПРВО место на Школском Првенству у пливању за 2019. годину
•Проглашен за МЛАДОГ ТАЛЕНТА града Лесковца у 2021. години за постигнуте изузетне спортске 
резултате у пливању;
•Освојена бронзана медаља у дисциплини 200м прсно на Државном првенству Србије за кадете, јуниоре 
и у апсолутној конкуренцији, у 2021. години;

Поред ових спортских резултата, сваке године освојим преко 100 медаља на националном и 
мећународном нивоу, о чему сведоче штампани и електронски медији.

Представљам ОШ „Радоје Домановић” у Манојловцу и у осталим спортским активностима, као што су:
Крос РТС-а „Кроз Србију” - треће место у 2018. години;
Општинско првенство у рукомету - треће место у 2022. години; 
Општинско првенство у рукомету - друго место у 2023. години;

Посебна признања и награде:
Спортска нада Града Лесковца, проглашен у 2020. години од стране Лесковачког савеза спортова;
Новчана награда Града Лесковца за изузетне резултате постигнуте у 2021. години.

Искрено верујем да су ме моји досадашњи успеси у спорту и спортском такмичењу, као и континуирани 
успех у постизању врхунских спортских резултата учинили веродостојним и одговарајућим кандидатом 
за предвиђени конкурс, односно за избор ученика за доделу похвале „Спортиста генерације”.

Ученица генерације и спортиста године представљени су и похваљени пред свим ученицима и 
наставницима на другарској вечери, одржаној 7. јуна 2023. у ресторану „Бавка”.

Тијана Пешић и Никола Савић са својим одељењским старешинама, 
Миланом Ракић и Мирославом Спиридоновићем



НАГРАДЕ ГРАДА ЛЕСКОВЦА НАЈБОЉИМ УЧЕНИЦИМА

Журка за мале матуранте на тргу у Лесковцу и бицикли за најбоље ученике

Град Лесковац је и ове године за мале матуранте, односно свршене основце, организовао журку. 
Концерт се одржао 3. јула 2023. године на градском тргу. Окупљеној деци и наставницима се 
традиционално обратио градоначелник Лесковца др Горан Цветановић, а ученицима генерације 
уручио је бицикле на дар.

- Ову свечаност организујемо четврти пут заредом и изузетно ми је драго што сваке године окупимо 
велики број будућих средњошколаца. Као и претходних година, ученици генерације свих основних 
школа на територији града ће на поклон добити бицикл. Честитам на постигнутим резултатима и желим 
да са преданим радом наставите и у средњој школи, јер се посвећени рад и чињеница да сте се истакли, 
увек вреднују. Свима вама, драга децо, честитам на завршеној основној школи. Завршили сте један 
важан део образовања и закорачили сте у нову етапу. Уверен сам да ћете у наставку школовања бити 
још бољи и да ћете у будућности својим идејама, постигнућима, стваралаштвом и радом доприносити 
себи, својим ближњима и читавом друштву. Надам се да у вашим будућим плановима и након завршетка 
средњошколског и високог образовања видите и Лесковац, ваш родни град, који је увек ваша подршка 
и увек поносан на све вас, рекао је Цветaновић.

Савет града за безбедност у саобраћају је ученицима генерације уручио пакете, а међу овогодишњим 
ученицима генерације основних школа на територији града Лесковца је и ученица наше школе – Тијана 
Пешић.

Фото: novi.gradleskovac.org

УЧЕНИЦИ – ПОНОС НАШЕ ШКОЛЕ

Добитници диплома „Вук Караџић” и „Доситеј Обрадовић”

„Вук Караџић” и „Доситеј Обрадовић”

Анђела Живковић, (8/2), (ликовна култура, техника и 
технологија)
Матеја Јовић, (8/2), (ликовна култура)
Андријана Пешић, (8/2), (ликовна култура, српски језик)
Кристина Стојановић, (8/2), (ликовна култура)
Тијана Пешић, (8/2), (техника и технологија, српски језик)
Лука Јовановић, (8/3), (физичко и здравствено васпитање)
Михајло Радојичић, (8/3), (географија)
Матеја Трајковић, (8/3), (математика)
Марта Станковић, (8/4), (математика, физичко и 
здравствено васпитање, музичка култура)
Јана Васиљковић, (8/4), (географија, физичко и здравствено 
васпитање)
Јана Митровић, (8/4), (физичко и здравствено васпитање)
Ива Младеновић, (8/4), (физичко и здравствено васпитање)

„Доситеј Обрадовић”

Никола Савић, (физичко и здравствено васпитање) (8/1)
Страхиња Костић, (- // -) (8/1)
Немања Митић, (- // -) (8/1)
Младен Станисављевић, (- // -) (8/2)
Викторија Андрејевић, (- // -) (8/2)
Ива Станковић, (- // -) (8/2)
Соња Стојановић, (- // -) (8/2)
Милош Милошевић, (- // -) (8/3)
Миљан Милошевић), (- // -) (8/3)
Данијел Петковић, (- // -) ( 8/3)
Дарко Митровић, ( - // -) (8/3)
Лана Перишић, (- // -) (8/3)
Андреј Стојановић, (- // -) (8/3)
Лука Ђурић,  (- // -) (8/4)
Михајло Миленковић, (- // -) (8/4)
Михајло Стојановић, (- // -) (8/4)
Стефан Јовановић, (- // -) (8/4)
Ана Милићевић, (- // -) (8/4)
Милица Михајловић, (- // -) (8/4)



ТАКМИЧАРИ

Нина Срећковић 5-1
1. место на Дечјем фестивалу „Ухвати ритам”, Лесковац – ментор 
Ана Трајковић

Анђелија Миленковић 5-2
2. место на општинском такмичењу из српског језика и језичке 
културе – ментор Драгана Николић

Стефан Момчиловић 6-1
1. место на ликовном конкурсу „Никола Тесла: Изградимо Теслин 
торањ у Србији” који је организовао Град Лесковац – ментор Маја 
Јовановић

Никола Цакић 6-2
1. место на окружном такмичењу из математике – ментор Стефан Стоиљковић
1. место на општинском такмичењу из српског језика и језичке културе – ментор Милана Ракић
3. место на окружном такмичењу из српског језика и језичке културе – ментор Милана Ракић

Нада Стевановић 7-3
3. награда на општинском такмичењу из хемије – ментор Слађана Петровић

Лука Голубовић 7-4
2. награда на општинском такмичењу из хемије – ментор Виолета Маринковић
2. награда на окружном такмичењу из хемије – ментор Виолета Маринковић

СПОРТСКИ УСПЕСИ УЧЕНИКА

ОПШТИНСКО ТАКМИЧЕЊЕ У ФУТСАЛУ (ДЕЧАЦИ) – 2. МЕСТО

1. Андрија Јовић 5-1
2. Лука Цекић 6-1
3. Никола Цветковић 6-3
4. Млађан Ђорђевић 7-4
5. Немања Мичић 8-1
6. Виктор Милошевић 8-1
7. Страхиња Костић 8-1
8. Младен Станисављевић 8-2
9. Димитрије Марјановић 8-2
10. Лука Јовановић 8-3
11. Миљан Милошевић 8-3
12. Милош Милошевић 8-3
13. Лука Ђурић 8-4

ОПШТИНСКО И ОКРУЖНО ТАКМИЧЕЊЕ У ПЛИВАЊУ

1. 50м краул: Матеја Радивојевић 6-4 2. место
2. 50м прсно: Никола Савић 8-1  2. место

ОПШТИНСКО ТАКМИЧЕЊЕ У ШАХУ ЕКИПНО 1. МЕСТО

1. 5. разред девојчице – Хана Митић 5-1   2. место
2. 6. разред девојчице – Александра Костић 6-2  3. место
3. 6. разред дечаци:
- Никола Цветковић 6-3 1. место
- Вукашин Петровић 6-2 3. место

ОКРУЖНО ТАКМИЧЕЊЕ У ШАХУ ЕКИПНО 1. МЕСТО
1. 5. разред девојчице – Хана Митић 5-1   3. место 
2. 6. Разред девојчице – Александра Костић 6-2  3. место 
3. 6. Разред дечаци:
- Никола Цветковић 6-3  1. место
- Вукашин Петровић 6-2  2. место

Састав екипе:
- Вукашин Петровић 6-2
- Стевица Станисављевић 6-2
- Никола Цакић 6-2
- Немања Петровић 6-2
- Тадија Дичић 5-1
- Лана Перишић 8-3
- Хана Митић 5-1
- Сара Мичић 5-1

Ученици су се пласирали за Републичко првенство основних школа у шаху, одржано 1. и 2. априла у 
Нишу, и остварили запажене резултате.



ОПШТИНСКО ТАКМИЧЕЊЕ У РУКОМЕТУ (ДЕЧАЦИ) – 2. МЕСТО

1. Никола Савић 8-1
2. Дарко Митровић 8-3
3. Никола Цветковић 6-3
4. Данијел Петровић 8-3
5. Немања Мичић 8-1
6. Виктор Милошевић 8-1
7. Страхиња Костић 8-1
8. Младен Станисављевић 8-2
9. Никола Стојановић 8-4
10. Стефан Јовановић 8-4 
11. Миљан Милошевић 8-3 
12. Милош Милошевић 8-3
13. Михајло Миленковић 8-4

ОПШТИНСКО ТАКМИЧЕЊЕ У РУКОМЕТУ (ДЕВОЈЧИЦЕ) – 1. МЕСТО

1. Даница Ђокић 7-4
2. Нина Стефановић 7-4
3. Ива Станковић 8-2
4. Соња Стојановић 8-2
5. Викторија Андрејевић 8-2
6. Лана Перишић 8-3
7. Ива Младеновић 8-4
8. Јана Васиљковић 8-4
9. Ана Миличевић 8-4
10. Јана Митровић 8-4
11. Милица Михајловић 8-4
12. Марта Станковић 8-4

ОКРУЖНО ТАКМИЧЕЊЕ У РУКОМЕТУ (ДЕВОЈЧИЦЕ) – 2. МЕСТО

1. Даница Ђокић 7-4
2. Нина Стефановић 7-4
3. Ива Станковић 8-2
4. Соња Стојановић 8-2
5. Викторија Андрејевић 8-2
6. Лана Перишић 8-3
7. Ива Младеновић 8-4
8. Јана Васиљковић 8-4
9. Ана Миличевић 8-4
10. Јана Митровић 8-4
11. Милица Михајловић 8-4
12. Марта Станковић 8-4



ОПШТИНСКО И ОКРУЖНО ТАКМИЧЕЊЕ У АТЛЕТИЦИ (ДЕЧАЦИ – ЕКИПНО) 
2. МЕСТО

1. 100м Лука Јовановић 8-3  2. место
2. 300м Немања Мичић 8-1  1. место
3. 800м Андреј Стојановић 8-3 2. место
4. штафета 4x100м   2. место
- Лука Јовановић 8-3
- Немања Мичић 8-1
- Лука Ђурић 8-4
- Милош Милошевић 8-3
5. бацање кугле: Виктор Милошевић 8-1  3. место
6. скок у даљ: Милош Милошевић 8-3  4. место
7. скок у вис: Младен Станисављевић 8-1  4. место

ОПШТИНСКО И ОКРУЖНО ТАКМИЧЕЊЕ У АТЛЕТИЦИ (ДЕВОЈЧИЦЕ – ЕКИПНО)
3. МЕСТО

1. 100м: Марта Станковић 8-4 2. место
2. 300м: Ива Станковић 8-2  4. место
3. 600м: Николина Јовановић 7-3 3. место
4. штафета 4x100м   3. место
- Ива Станковић 8-2
- Лана Перишић 8-3
- Марта Станковић 8-4
- Анђелина Станковић 7-4
5. скок у даљ: Лана Перишић 8-3  2. место
6. скок у вис: Анђелина Станковић 7-4 3. место
7. бацање кугле: Јана Васиљковић 8-4 4. место



ОПШТИНСКО ТАКМИЧЕЊЕ ИЗ МАЛИХ ОЛИМПИЈСКИХ ИГАРА

Ученице трећег разреда – 2. место

Све ове дипломе и медаље донеле су радост ученицима 
и запосленима у нашој школи. На основу свих резултата 
се може закључити да наши наставници физичког и 
здравственог васпитања код ученика подстичу здрав 
спортски дух и негују љубав према спорту.

Ученик наше школе Немања Мичић (8-1) освојио је прво место на међуокружном такмичењу у 

атлетици - 300м, одржаном у Пироту, и пласирао се за републичко такмичење.

Ученице наше школе од 1. до 4. разреда учествовале су на Фестивалу фудбала у Старој Пазови, у 

организацији Фудбалског савеза Србије. Овом догађају присуствовале су чланице Женске фудбалске 

репрезентације Србије Милица Мијатовић, Јелена Чанковић и Јована Дамњановић.



ШКОЛСКЕ АКТИВНОСТИ

Међународни дан писмености, Европски дан језика

Међународни дан писмености на тему 
„Писменост чува језик, културу и 
идентитет” обележен је 8. септембра. 
Наставнице српског језика Драгана 
Николић и Милана Ракић реализовале 
су радионице са ученицима у одељењима 
у којима предају у централној школи у 
Манојловцу.

Такмичење ученика у рецитовању духовне поезије „Јефимија”, у организацији Дома културе у 
Печењевцу, одржано је 16. септембра 2022. у овом месту. Ученик Андреј Стојановић 8/3, који је говорио 
стихове песме „Имена славних”, учествовао је на овом такмичењу. Његов ментор била је наставница 
српског језика и књижевности Милана Ракић.

Европски дан језика – 26. септембар у нашој школи обележили су наставници српског, енглеског и 
француског језика са својим ученицима. Ћаци су урадили пано на интерактивној радионици посвећеној 
овој теми. Пано је изложен у холу школе.

Дечја недеља

Дечја недеља је обележена у периоду од 2. 10. до 7. 10. 2022. године под слоганом „Шта детету треба 
да расте до неба?”. На часовима одељењског старешине ученици су упознати са значајем дечјих права 
и Конвенцијом о правима детета. Том приликом је истакнуто да је Конвенција о правима детета 
усвојена од стране Генералне скупштине Уједињених нација 1989. године и да је наша држава једна од 
потписница конвенције, па да се тиме обавезује да поштује права детета. Ученици су правили паное 
који су изложени у учионицама. У школском холу су изложени ликовни радови ученика настали на 
часовима ликовне културе. 

Сто година од рођења Душка Радовића

Наставница француског језика Сунчица Милошевић, која је уједно и библиотекар школе, обележила 
је 30. новембра 2022. године, у сарадњи са наставницом српског језика Миленом Лукић, јубилеј – сто 
година од рођења Душка Радовића. Наставница Лукић је ученицима представила биографију Душка 
Радовића, ученице одељења 5-2 Петра Живковић и Анђелија Миленковић рецитовале су његове песме, 
а библиотекарка је представила књиге Душана Радовића  које се налазе у библиотеци.



Дечји музички фестивал

Децембра месеца одржан је Дечји музички 
фестивал у Центру за стручно усавршавање у 
Лесковцу. Наставница музичке културе Ана 
Трајковић учествовала је са ученицом Нином 
Срећковић 6-1, која је том приликом освојила 1. 
место.

Нова година и Божић

Програм поводом прослављања Нове године и Божића припремили су професори разредне наставе, 
који су са ученицима одржали приредбу за родитеље. Наставница српског језика и књижевности Драгана 
Николић је у сарадњи са наставником верске наставе Марком Ристићем приредила драматизацију на 
тему рођења Исуса Христа, по библијским мотивима. Приредби су присуствовали директор школе, 
педагог, психолог, сви наставници и заинтересовани ученици. Наставница француског језика Сунчица 
Милошевић је са ученицима одељења 6-1 припремила рецитал којим су показали како се честита Нова 
година на француском. Наставница ликовне културе Маја Јовановић је реализовала изложбу дечјих 
радова на задату тему.

Свети Сава – школска слава

Школска слава Свети Сава обележена је приредбом 
коју су са ученицима припремиле наставнице српског 
језика Драгана Николић и Милана Ракић и наставница 
музичке културе Ана Трајковић. Програм је почео 
певањем химне, а наставио се извођењем пригодних 
песама, стихова и драматизација са светосавском 
тематиком. Истога дана представљена је и изложба 
дечјих радова коју су реализовали наставници ликовне 
културе Дејан Недељковић и Маја Јовановић.



Међународни дан матерњег језика

Међународни дан матерњег језика – 21. фебруар обележен је различитим активностима у нашој школи. 
О лепоти матерњег језика ученицима су говориле наставница Милана Ракић и Драгана Николић. 
Истакнут је и значај познавања и учења страних језика, али је наглашено да је важно очувати матерњи 
језик јер без њега нема идентитета, а ни богатства културе. Наставница француског језика Сунчица 
Милошевић је ученицима представила ППТ презентацију на ову тему.

Мартовске и априлске активности

Изложбу дечјих радова на тему Ускрса и Међународног дана жена организовала је наставница ликовне 
културе Маја Јовановић.

У организацији издавачке куће „Клет” наставница српског језика и књижевности Драгана Николић 
реализовала је са заинтересованим ученицима од петог до седмог разреда „Читалачки маратон” и 
том приликом су на радионицама урађене анализе три романа. Издавачка кућа „Клет” поклонила је 
школској библиотеци одређен број романа.

Општинско такмичење рецитатора „Песниче народа мог“ одржано је 18.3. 2023. у Културном центру у 
Лесковцу. Ученице одељења 5-2 Анђелија Миленковић, Петра Живковић, Мина Тошић, Теа Станковић 
и ученик 8-3 Андреј Стојановић, су под менсторством наставнице српског језика Драгане Николић 
учествовали на овом такмичењу.

Поводом Светског дана поезије – 21. марта, ученици одељења 5-1 су под менторским надзором 
наставнице српског језика и књижевности Милане Ракић писали своје песме, али и прозне радове. 

Дан школе – 15. мај

Свечана приредба поводом Дана школе и обележавања 145 година 
постојања школског живота у Манојловцу одржана је у великој 
сали наше централне школе. Том приликом су се својим умећем 
представили најталентованији ученици. Програмом је руководила 
наставница српског језика и књижевности Драгана Николић, која 
је припремила и драматизацију одломка из књиге „Приче душе” 
Хермине Златановић. Присутне је поздравио некадашњи учитељ 
наше школе Милорад Симијоновић који је говорио своје стихове. 
Хор ученика, под руководством наставнице музичке културе Ане 
Трајковић, наступио је најпре са химном о Радоју Домановићу, а 
затим се представио извођењем популарних и дечјих песама. Ученици одељења 6/2, које је припремила 
наставница српског језика и књижевности Милана Ракић, представили су народни обичај долазак 
лазарица у кућу. Ученици професора разредне наставе Југослава Ђорђевића су говорили стихове дечјих 
песника, а наставнице страних језика Милена Миленковић, Сенка Тасић Нешић и Сунчица Милошевић 
су припремиле музичке тачке пригодних песама на енглеском и француском језику. Обележавање Дана 
школе пратиле су и спортске активности.



Дан словенске писмености и културе

Поводом Дана словенске писмености и културе, 24. маја 2023. наставнице Драгана Николић, Сунчица 
Милошевић и Маја Јовановић су организовале пригодне активности на ту тему. Наставница српског 
језика је разговарала са ученицима о лепоти и значају матерњег  језика. Било је речи о важности 
познавања и учења страних језика. Међутим, посебно је истакнуто да матерњи језик чини идентитет 
једног народа и да га зато треба неговати. Наставница француског језика Сунчица Милошевић је 
урадила ППТ презентацију на ту тему, а затим су ученици на часу ликовне културе, са наставницом 
Мајом Јовановић, писали своја имена словима старословенске азбуке.

УГЛЕДНИ ЧАСОВИ

„Каљави коњ – приче из словенске митологије”

Дана 16.12.2022. одржан је угледни час „Каљави 
коњ – приче из словенске митологије”. Овај 
час реализовале су наставница српског језика 
Драгана Николић, наставница историје Ивана 
Ранђеловић и наставница музичке културе 
Ана Трајковић. Час је одржан у одељењу 6-1, а 
присуствовали су психолог, педагог, директор 
школе и сви заинтересовани наставници и 
наставнице.

„Шетња са Моцартом”

У Основној школи „Радоје Домановић” у Манојловцу је 10. маја 2023. године одржан угледни 
час под називом „Шетња са Моцартом”, на коме је ученицима осмог разреда период класицизма 
приближен са различитих становишта, интегративним приступом и повезивањем наставних 
садржаја из историје, музичке културе и српског језика.

Класицизам као правац који је од 17. до 19. века био присутан у различитим сферама живота Европе, 
полазна је тема овог угледног часа. Систематизација стечених знања о појави и развоју новог правца у 
историји, књижевности, уметности и музици, као и стицање и развијање знања о појавама, догађајима, 
процесима и личностима које су утицале и утичу на развој људског друштва и света какав познајемо 
данас, основни је циљ часа. Ученицима одељења 8/2, на занимљив и свеобухватан начин, садржаје су 
приближиле наставница историје Ивана Ранђеловић, наставница музичке културе Ана Трајковић и 
наставница српског језика и књижевности Милана Ракић, која је иницирала одржавање овог часа. 
Идеја је настала у Салцбургу, родном месту једног од најизразитјих представника класицизма у 
музици Волфанга Амадеуса Моцарта, где је наставница Ракић ове школске године одржала предавање 
„Методички приступи настави српског језика као матерњег у иностранству – Рад са мешовитим 
групама”, на семинару за наставнике „Просвјетиних” српских допунских школа у Аустрији.

После уводних речи о основним карактеристикама класицизма као правца у књижевности, уметности 
и музици, наставници са ученицима прелазе градиво из претходних разреда, осврћући се са 
наставницом историје на значај Француске револуције и њен утицај на појаву и развој класицизма. 
Након приближавања епохе са историјског становишта, прешло се на главни део часа, када су се на ову 
тему вешто преплитала излагања наставница.

Главни део часа пратило је слушање композиција Волфганга Амадеуса Моцарта, које је започело 
„Малом ноћном музиком”. Ученици слушају композицију и дају одговоре на питање када и где се јавља 
класицизам. Води се разговор у оквиру радионице. Ученицима се објашњава да, када у уметности 
нешто називамо класичним, то значи да је засновано на античким, класичним вредностима, као што су 
склад и уравнотеженост. Додаје се да су интересовању за класичне вредности допринела разна открића 
античких градова у 18. веку.

Наставница музичке културе говори о класицизму у музици, наводи ко су били бечки класичари (Јозеф 
Хајдн, Волфганг Амадеус Моцарт и Лудвиг ван Бетовен) и објашњава зашто су добили такав назив. 
Наглашава да их повезују сличне идеје и примењивање сличних поступака у компоновању, а који се 
знатно разликују од оних коришћених у бароку.

За време слушања „Турског марша”, истиче да је ова соната настала 1783. године, а да је назив добила 
по најпознатијем трећем ставу који носи назив „Rondo Alla Turca”, што значи – рондо на турски начин. 
Додаје да је сам Моцарт овако назвао овај став, јер је хтео да имитира звук јаничарских ансамбала, 
популарних у то време.

Ученици затим слушају „Реквијем” и гледају снимке из опере „Чаробна фрула”, што представља 
увод у презентацију о Моцартовом животу, Салцбургу некада и данас и фрагментима из поставки у 
Моцартовим музејима у овом граду, коју је припремила наставница српског језика и књижевности.

У овом делу часа се најпре говори о појави класицизма у европској и српској књижевности и његовим 
најзначајнијим представницима. Кроз презентацију о Моцарту се обнављају правописна правила о 
писању великог и малог слова у облицима присвојних придева, географским појмовима, именима 
припадника народа и становника градова, крајева, земаља, држава, континената.



Ученици су имали прилику да сазнају у којој држави се налази Салцбург, зашто носи то име, где почињу 
Источни Алпи, да виде Моцартову родну кућу и стан у коме је касније живео, мноштво портрета њега 
и чланова његове породице, оригиналне музичке инструменте који су припадали Моцарту, документа, 
макете сценографија, плакате, позивнице и костиме из опера, као и нотне записе писане његовом 
руком. Визуелни доживљај, усклађен са Моцартовом музиком, подстакао је ученике да с посебном 
пажњом усвајају нове садржаје.

Посебно изненађење и одушевљење је изазвао долазак на час ученика 8/1 Михајла Димитријевића, 
прерушеног у Моцарта. Он се представио на немачком језику, што је изазвало аплауз, а затим је седео 
за катедром и као „чувени композитор” пратио час.

Евалуација часа и обновљених знања из сва три наставна предмета вршила се током разговора са 
ученицима. Први део се тицао стечених и обновљених знања из српског језика и књижевности, с 
посебним освртом на правописна правила која су проверена путем презентације „Како се каже? Како 
се пише?”. Другим делом су систематизовани историјски подаци о појави класицизма као правца, 
Француској револуцији и променама које је донела, као и о темељима данашњих демократских односа 
у друштву. У трећем делу се из области музичке културе проверавало ко су најзначајнији представници 
класицизма у музици, зашто се зову „бечки класичари”, за које популарне инструменте тога доба су се 
компоновале мелодије, као и које композиције су слушане на овом часу. Сам завршни део часа био је 
планиран за питања ученика и изношење утисака.

Интегративни часови, где више наставника различитих предмета говорити о истој теми са позиције 
свог предмета, нису једноставни ни за припрему ни извођење, али су подстицајни за наставнике и 
ученике. Важно је све добро унапред осмислити, дефинисати редослед активности и циљеве и све 
уклопити у временски оквир часа.

На овом угледном часу није остварена међупредметна корелација само три наведена наставна предмета, 
већ су садржаји из географије, страних језика (француски, немачки) и информатике и рачунарства 
били саставни део излагања. Подстакнуте међупредметне компетенције су комуникација, решавање 
проблема, сарадња, рад с подацима и естетичка компетенција.

Сагледавајући оствареност исхода, уочава се да ће након часа ученици бити у стању да реализују већину 
планираних. Моћи ће да дефинишу који временски период обухвата савремена историја, да познају 
друштвено-политичке прилике у свету уочи Француске револуције, препознају значење основних 
појмова из историје цивилизације (друштво, држава, монархија, револуција, скупштина, устав, народ) 
и наведу најважније личности, догађаје и појаве и процесе из опште историје.

Умеће да опишу значај историјског и културно-уметничког наслеђа и покажу одговоран однос према 
њему. Повезиваће различите видове музичког изражавања с друштвено-историјским амбијентом у 
коме су настали, наводиће изражајна средства музичке уметности карактеристична за период барока 
и класицизма, препознаваће инструмент или групу према врсти композиције у оквиру датог музичког 
стила, објаснити повезаност музике са другим уметностима и облицима ван уметности (музика и 
религија; технологија записивања; штампање нота; извођачке и техничке могућности инструмената), 
разликоваће музичке форме барока и класицизма. Истовремено ће разумети појаву класицизма у 
европској и српској књижевности, повезати писце и дела из обавезног дела програма од 5. до 8. разреда, 
применити језичке и правописне норме и развијати своје креативне способности. Можда је најважније 
што ће овај час памтити као лепу успомену из периода основне школе.

Милана Ракић

САРАДЊА И ПРАЋЕЊЕ НАСТАВНОГ ПРОЦЕСА
Овом угледном часу присуствовали су директор школе Горан Гроздановић, заменик директора Љубиша 
Митић, педагог школе Виолета Златковић и многи наставници. Присутни су имали само речи хвале за 
иновативност у раду и сарадњу у наставном процесу.



САРАДЊА СА ДИЈАСПОРОМ

Посао од националног значаја

Стручно предавање под називом „Методички приступи настави српског језика као матерњег у 
иностранству – Рад са мешовитим групама” одржала је почетком марта у Аустрији Милана Ракић, 
мастер професор језика и књижевности и наставница наше школе. Семинар је за наставнике 
„Просвјетиних” српских допунских школа у Аустрији, 4.3.2023. у Салцбургу, у простору Културног 
павиљона „Лиферинг”, организовала „Просвјета” из Беча с циљем стручног усавршавања наставног 
кадра који реализује образовно-васпитни рад на српском језику у овој земљи.
 
Будући да је у периоду од 2015. до 2020. године, од стране 
Министарства просвете Републике Србије, наставница 
Ракић била делегирана да обавља образовно-васпитни рад 
на српском језику у иностранству, и сама се сусретала са 
небројеним стручно-методичким изазовима у овом виду 
наставне праксе. Предавала је у допунским школама у 
немачкој Савезној Покрајини Баден-Виртемберг, затим и 
Берлину, а иза ње су многа признања која је на конкурсима 
освајала са ученицима.
 
Ракић је истакла да је одржавање наставе на српском језику 
у иностранству посао од националног значаја, без обзира 
на то у ком облику, по ком програму или у којој држави се 
обавља.
 
Након говора о наставним предметима од посебног 
значаја за неговање културе српског народа и развијање 
националног идентитета, Ракић је представила примере 
из праксе говоривши о међупредметном повезивању и 
пројектној настави у једној узрасној групи и међупредметној корелацији у мешовитим групама
будући да се рад у допунским школама, најчешће, одвија у истом термину за ученике свих узраста.

НАШИ МАЛИ СТВАРАОЦИ

Стефан Момчиловић 6-1

Изложба дечјих радова насталих на часовима предмета Уметност

Данка Коцић, ученица првог разреда у Манојловцу, својим ликовним умећем представила је животиње, 
природу и јесен. Својим ведрим духом и финим покретима руку приказала је кроз цртеж веселу 
дружину животиња на рођенданској прослави. Данка је паметна и храбра девојчица која је шареним 
бојама на цртежу дала подршку и снагу сестри која се опорављала у болничкој соби. Њен портрет 
девојчице прекривен жутим листом представља лепоту њених сестара које најављују долазак јесени и 
све што она доноси.

Радови ученице 1-1 Данке Коцић



Радови ученика настали поводом Светског дана поезије

Пролеће

Када све крене да цвета,
пчелице крећу од цвета до цвета.

Меда се буди из зимског сна,
тада моћ креће сва.

Празници нас чекају,
плодови крећу, деца се радују.

Пролеће, пролеће, јако је дивно,
једва чекамо кад буде стигло!

Лена Митић 5/1

Ветар дува

Ветар дува, а ја сама љуљам се.
Ноћ пада, светла пале се,

све је пусто, а ја сама.

Имам прелепи поглед,
сунце залази,

не знам шта да радим,
ноћ је све тамнија и тамнија.

Елена Тошић 5/1

Јесен

Јесени, јесени, зовем те ја
да дођеш у пустом сну

и оствариш ми жељу ту.
А та жеља је да све постане жуто

и златно.
Лишће опада,

све се у злату купа.

Ђорђе Димитријевић 5/1

Србија

Србија, Србија, то је моја домовина.
Нема лепше државе од моје земље Србије.

Србија је једина, моја дивна домовина.
Она ноћу сија као галаксија.

Лена Младеновић 5/1

Ноћна мора

Била ја у ноћној мори
док свет говори.
Говори, говори

како ћемо плутати на мора.
Док гора гори,

свет говори.
Говори, говори

како ћемо ходати по изгорелој гори.
Тада се пробудим ја
и захвалим се Богу

што ме је избавио из сна.

Лена Младеновић 5/1

Звезда

Звезда сија на небу високом,
сијај, сијај, звездо мала.
Кад би само само знала

колико ти сијаш.
Волим те, волим, звездо мала прелепа.

Сијај, сијај до бескраја,
до свемира, сијај увек.

Нађа Петровић 5/1

Пролеће је стигло у мој крај

Данас је топао и сунчан дан. Небо је плаво и ведро. После зимског сна, пролеће се буди. Дрвеће 
је олистало. Крошње дрвећа су пуне белих цветића. Трава се зелени, у њој се играју инсекти. 
Појављују се весници пролећа, висибаба, маслачак, бела рада. Неке животиње се буде из зимског 
сна. Чујем птичице које цвркућу веселу песму. Голуб гугуче на мојој тераси. Јавља ми да је стигло 
пролеће.

Дуња Марковић 5/1

Пролеће

Пролеће, пролеће је доба које нам је веома познато и ускоро нам долази. У то време ће почети да 
цветају многе биљке и цвеће. То може изазвати више кијања код одраслих и деце. Животиње ће 
почети да се буде из зимских снова. Мала деца ће чекати Васкрс док се играју са својим другарима, 
породицама и љубимцима. Проћи ће и много пролећних киша и градова док дочекамо лето.
Пролеће је јединствено по свом зраку златног сунца и лепој слаткој топлоти и лепоти.

Сара Мичић 5/1

Петра Стевановић 
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